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Framework (FRW) - Alunos
Análise do Clima de Sala de Aula

A análise ao clima de sala de aula proporciona insights valiosos que podem ajudar a reforçar a 

qualidade e a eficácia da educação, melhorando o clima em que se desenrola o reforço das 

aprendizagens menos consolidadas. Isto implica investigar e refletir sobre os métodos de 

avaliação e também como estes são percebidos pelos alunos e professores, identificando outros 

fatores com impacto no ambiente de aprendizagem. Entender esses aspetos levará ao 

desenvolvimento de práticas de avaliação mais eficazes, estratégias mais motivadoras e 

promotoras de aprendizagens significativa.

Fevereiro de 2024



FRW: Clima de sala de aula

Alunos

Alunos
Relatório

Filtros:
O "slicer" permite filtrar os resultados por nível de ensino. Basta "clicar" em 

cima do(s) grupo(s) pretendido(s) e os gráficos ajustar-se-ão.

Respostas consideradas: 293

Respostas consideradas: 293

Total de respondentes considerados:

A1. Por favor, indica o teu grau de concordância com as frases abaixo indicadas

A3. Ano de escolaridade

Ano de escolaridade

9.º ano

6.º ano

4.º ano

12.º ano - Cursos Profissionais

12.º ano - Cursos Científico-humanísticos

Total Filtro %

293 293 100,0%

17,1%

20,1%

53,6%

64,2%

20,1%

13,0%

0% 25% 50% 75% 100%

1.1. Conheço bem o Projeto Educativo

1.2. Conheço bem o Regulamento Interno (em particular os
direitos e deveres dos alunos/ formandos)

A1. Por favor, indica o teu grau de concordância com as frases abaixo 
indicadas

Concordo completamente Concordo Discordo Discordo completamente

Ano de escolaridade N %
4.º ano 75 25,6%

6.º ano 70 23,9%

9.º ano 73 24,9%

12.º ano - Cursos Profissionais 42 14,3%

12.º ano - Cursos Científico-humanísticos 33 11,3%
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FRW: Clima de sala de aula

Alunos

Respostas consideradas: 293

4.º ano Respostas consideradas: 293

6.º ano Respostas consideradas: 293

A2. Fora da escola

B1/B2. Indica as DUAS disciplinas em cujas aulas MAIS/MENOS gostas de estar: 4.º ano

C1/C2. Indica as DUAS disciplinas em cujas aulas MAIS/MENOS gostas de estar: 6.º ano

56,7%

43,3%

18,8%

16,0%

43,3%

56,7%

81,2%

84,0%

0% 25% 50% 75% 100%

2.1. Estudo sozinho

2.2. Por vezes estudo com apoio de familiares (pais, irmãos, 
tios…)

2.3. Por vezes estudo com amigos (da escola ou da zona onde
moro)

2.4. Tenho um explicador para algumas disciplinas

A2. Fora da escola

Sim Não

15,2%

75,0%

70,4%

28,9%

63,0%

18,6%

72,4%

84,8%

25,0%

29,6%

71,1%

37,0%

81,4%

27,6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

B1.1. Apoio ao Estudo

B1.2. Educação Artística

B1.3. Educação Física

B1.4. Estudo do Meio

B1.5. Matemática

B1.6. Português/ PLNM

B1.7. Projeto

B1/B2. Indica as DUAS disciplinas em cujas aulas MAIS/MENOS gostas de 
estar: 4.º Ano

Mais Menos

62,1%

85,2%

21,6%

40,5%

32,7%

39,4%

59,3%

37,9%

14,8%

78,4%

59,5%

67,3%

60,6%

40,7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

C1.1. Ciências Naturais

C1.2. Ed. Física/ Ed. Visual/ Ed. Tecnológica/ Ed. Musical

C1.3. História e Geografia de Portugal/ E. Moral e Religiosa

C1.4. Língua Estrangeira (Inglês, Francês, Alemão)

C1.5. Matemática

C1.6. Português/ PLNM

C1.7. TIC

C1/C2. Indica as DUAS disciplinas em cujas aulas MAIS/MENOS gostas de 
estar:   6.º ANO

Mais Menos
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FRW: Clima de sala de aula

Alunos

9.º ano Respostas consideradas: 293

12.º CSH Respostas consideradas: 293

D1/D2. Indica as DUAS disciplinas em cujas aulas MAIS/MENOS gostas de estar: 9.º ano

E1/E2. Indica as DUAS disciplinas em cujas aulas MAIS/MENOS gostas de estar: 12.º CSH

82,7%

47,5%

64,7%

47,8%

19,0%

20,7%

81,5%

17,3%

52,5%

35,3%

52,2%

81,0%

79,3%

18,5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

D1.1. Ed. Física/ Ed. Visual

D1.2. Físico-Química/ Ciências Naturais

D1.3. Geografia/ História/ EMR

D1.4. Língua Estrangeira (Inglês, Francês, Alemão)

D1.5. Matemática

D1.6. Português/ PLNM

D1.7. TIC

D1/D2. Indica as DUAS disciplinas em cujas aulas MAIS/MENOS gostas de 
estar:   9.º ANO

Mais Menos

91,3%

70,6%

66,7%

50,0%

27,3%

0,0%

8,7%

29,4%

33,3%

50,0%

72,7%

100,0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

E1.1. Educação Física

E1.2. Física/ Química/ Biologia/ Geologia

E1.3. Geografia C/ História A/ Psicologia B/ Economia C/ EMR

E1.4. Língua Estrangeira (Inglês)

E1.5. Matemática A

E1.6. Português/ PLNM

E1/E2. Indica as DUAS disciplinas em cujas aulas MAIS/MENOS gostas 
de estar:   12.º CSH

Mais Menos
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FRW: Clima de sala de aula

Alunos

12.º Profissional Respostas consideradas: 293

Respostas consideradas: 293

F1/F2. Indica as DUAS disciplinas em cujas aulas MAIS/MENOS gostas de estar: 12.º Profissional

G1. Seleciona abaixo as TRÊS razões que te fazem gostar MAIS de estar numa disciplina

85,7%

61,9%

55,6%

16,7%

34,5%

66,7%

94,1%

75,0%

3,8%

60,0%

60,0%

14,3%

38,1%

44,4%

83,3%

65,5%

33,3%

5,9%

25,0%

96,2%

40,0%

40,0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

F1.1. Desporto

F1.2. Educação Física

F1.3. Física/ Química

F1.4. Geografia/ História/ Psicologia/ Área de Integração/ EMR

F1.5. Língua Estrangeira (Inglês)

F1.6. Matemática

F1.7. Mecânica

F1.8. Multimédia

F1.9. Português/ PLNM

F1.10. Saúde

F1.11. Turismo

F1/F2. Indica as DUAS disciplinas em cujas aulas MAIS/MENOS gostas 
de estar:   12.º Profissional

Mais Menos

49,8%

52,6%

52,9%

36,9%

41,0%

16,0%

42,0%

6,8%

50,2%

47,4%

47,1%

63,1%

59,0%

84,0%

58,0%

93,2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

G1.1. Ambiente calmo

G1.2. Aulas dinâmicas e interativas

G1.3. Disciplinas e matérias que gosto de estudar

G1.4. Disciplinas que envolvem trabalhos mais práticos

G1.5. Forma como os professores explicam, incentivam e cativam

G1.6. Ligação das disciplinas ao mundo que nos rodeia

G1.7. Relação entre o professor e os alunos

G1.8. Outra

G1. Seleciona abaixo as TRÊS razões que te fazem gostar MAIS de estar 
numa disciplina

Sim Não
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FRW: Clima de sala de aula

Alunos

Respostas consideradas: 293

Respostas consideradas: 293

Respostas consideradas: 293

G2. Seleciona abaixo as TRÊS razões que te fazem gostar MENOS de estar numa aula

G3. Como é que os professores utilizam os resultados dos instrumentos de avaliação aplicados aos alunos

G4. Questões sobre ambiente, sociedade, saúde e educação sexual e atividades fora da escola

56,0%

52,6%

61,8%

23,5%

38,2%

29,0%

30,4%

6,5%

44,0%

47,4%

38,2%

76,5%

61,8%

71,0%

69,6%

93,5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

G2.1. Aulas muito teóricas, poucas atividades práticas

G2.2. Comportamento dos alunos (falta de respeito, muito barulho)

G2.3. Disciplinas aborrecidas, não despertam interesse

G2.4. Conteúdos lecionados muito rapidamente, sem tempo para…

G2.5. Conteúdos difíceis, necessitam de muito estudo

G2.6. Não gosto da matéria das disciplinas

G2.7. Professores pouco motivadores não cativam os alunos

G2.8. Outra

G2. Seleciona abaixo as TRÊS razões que te fazem gostar MENOS de estar 
numa aula

Sim Não

84,0%

78,5%

79,5%

80,9%

16,0%

21,5%

20,5%

19,1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

G4. Nas aulas, são abordados temas relativos à sustentabilidade
ambiental (reciclagem, utilização de energias renováveis, poupança

de recursos...)?

G5. Nas aulas, são abordados temas relativos à sociedade atual
(pobreza, discriminação...)?

G6. Nas aulas, são abordados temas relativos à Educação para a 
Saúde e Educação Sexual (alimentação, igualdade de género…)?

G7. Os professores divulgam sempre e de forma clara os objetivos
das atividades exteriores à sala de aula e a sua relação com as

aprendizagens realizadas e/ou a realizar em aula?

G4. Questões sobre ambiente, sociedade, saúde e educação sexual e 
atividades fora da escola

Sim Não

59,4%

55,6%

37,2%

6,5%

40,6%

44,4%

62,8%

93,5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

G3.1. Para atribuir uma classificação

G3.2. Para perceber o que os alunos sabem e o que é preciso fazer
para melhorar

G3.3. Para apoiar e orientar os alunos no trabalho e no estudo

G3.4. Outra

G3. Como é que os professores utilizam os resultados dos instrumentos de 
avaliação aplicados aos alunos?

Sim Não
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